

2020年6月18日
农历庚子年四月廿七



星期四

鄄城快报二维码

新闻热线：0530—7701188
投稿邮箱：juanchengbao@126.com

鄄城報

菏泽日报社 中共鄄城县委主办

(第525期)

张新文到董口镇调研回民村建设发展情况

本报讯(记者 房正李博)6月11日下午,市委书记张新文到鄄城县董口镇前园村、军屯两个回民村调研少数民族乡村建设发展情况,市委副书记、县委书记张伦,县委副书记、县长袁红兵等陪同调研。

在董口镇前园村,张新文与全国人大代表、村党支部书记张广营亲切交谈,了解村庄建设和民族经济发展需求。在军屯村,张新文走进马本斋纪念馆,在一幅幅泛黄的照片、一件件简朴的实物、一段段珍贵的影像资料前驻足凝视,听取讲解介绍,并不时搭话,了解马本斋将军生平。

张新文强调,市县两级要帮助前园村和军屯村做好发展规划,大力支持、强力推进村庄基础设施建设,确保把好事办好办。要明确重点工作任务,稳步推进乡风文明,扎实推进农村精神文明建设。要结合民族村特点,发展具有民族特色与民族元素的产业,凝聚心聚力把两个村庄打造成为具有民族特色的先进村、示范村。

张新文指出,两村要发挥资源优势,找准自身定位,努力挖掘经济增长点,找到适合村里发展的致富路径,带动村集体经济发发展和群众增收致富。

全市经济社会发展现场观摩工作会议召开

本报讯(记者 胡德光)6月16日,全市经济社会发展现场观摩工作会议召开。市委书记张新文主持会议并讲话,市委副书记、市长陈平作点评讲话,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席、市委政法委书记单立新,市委副书记张伦出席会议。

会前,与会人员集中3天时间先后观摩了各县区的66个项目,并进行了评议打分,市开发区、牡丹区、定陶区、鄄城县列前四名。

张新文在讲话时指出,通过观摩,既看出了各县区项目规模、数量的变化,又感受到了项目质量、效益的提升,呈现出主导产业项目数量多体量大、新兴产业项目质量

高前景好、乡村振兴项目定位准层次高的特点,为菏泽更好更快发展积蓄了能量、增强了后劲。同时,也要清醒认识到,依然存在项目建设进度偏慢、县区之间不平衡等问题。各县区要正视问题找差距,分析原因补短板,以更大力度抓好项目建设。

张新文强调,要把握大势、找准方向,抓有效投资、抓政策落地、抓发展商机、抓新业态新基建、抓利用外资,努力在危机中育新机、于变局中开新局。要聚焦重点、塑造优势,聚焦主导产业、财源建设、民营经济、乡村振兴,聚力放大局部优势,拓展形成整体优势。要持之以恒、久久为功,建立高效推进

机制,注重工作思维创新,营造良好发展环境,把部署变成行动,把蓝图变为现实。

张新文要求,要进一步突出税源意识,将税源作为“双招双引”的第一标准,把握好“放水”与“养鱼”的关系,加快建立培育税源的长效机制。要精心挑选项目,突出专业化招商,切实提高招商实效。要精于项目策划,积极搭建平台公司,建设完善标准化厂房和现代产业园区,为项目引进提供载体支撑。

张新文指出,当前,工作头绪多、发展任务重,各级各部门要精力再聚焦,措施再加力,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项

工作,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出更大贡献。

会上,陈平就全市项目建设的总体情况和各县区项目建设情况先后进行了点评,既肯定了成绩,又指出了问题,提出了要求,希望各县区立足地方特色资源优势,精心策划项目,着力增强龙头企业带动能力,扎实推进企业集聚化、规模化发展,完成好“六稳”“六保”任务。

市委常委、市人大常委会副主任,市政府副市长、党组成员,市政协副主席;市法院院长、市检察院检察长;市直部门单位、各县区及部分乡镇负责同志等参加会议。

全市经济社会发展现场观摩团来我县观摩

本报讯(记者 房正 刘永霞)6月15日,菏泽市委书记张新文带领全市经济社会发展现场观摩团到鄄城县观摩。市委副书记、县委书记张伦,县委副书记、县长袁红兵等陪同观摩。

观摩团一行先后深入到我县黄河滩区居民迁建村安置工程、天顺新能源年产500套风力发电塔架、益客1亿只肉鸭屠宰和羽绒加工、鲁西药业、原料药绿色智能制造、舜耕农业文化生态园等重点项目现场进行实地察看,详细了解项目投资规模、建

设进度等,并认真听取鄄城县经济社会发展情况汇报。观摩团成员对我县在经济社会发展中实施的新举措,取得的新成效、展现出的新气象,给予充分肯定。一致认为,通过这次观摩看到了我县经济社会各项事业欣欣向荣的良好局面,真真切切感受到了我县日新月异的发展变化和美好前景,认为我县在一些领域逐步探索出了可复制可推广的经验做法。

今年以来,我县按照中央决策部署和省市工作要求,统筹抓好疫情防控和经济

发展,全力实现“六保”“六稳”目标。一季度全县GDP增幅位居全市第3;预计1-6月份地方财政预算收入增长7.5%;全社会用电量、工业用电量增幅均居全市第1;实际利用外资9900万元,总量和增幅均居全市第1。招商引资和大项目建设取得新进展,全县在谈项目115个,计划总投资544.72亿元。其中签订正式合同项目22个,计划总投资219.17亿元。乡村振兴扎实推进,去年鄄城县顺利通过全省乡村振兴“十百千”示范创建工作验收,被认定为首批山东省乡村振兴示范县,位列全省8个示范县第4名,获得2019年度市县党政领导班子和领导干部推进乡村振兴战略实绩考核“一等”县,并被农业农村部评为全国第四批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县。民生事业有了新发展,市民中心、融媒体中心、濮水公园二期、16所学校、18所医院、40公里城市路网、231个行政村户户通工程等一批民生项目相继开工建设,总投资80亿元,是历年投资最多的一年。

二〇一九年开发区综合发展水平评价工作会议召开
本报讯(记者 刘传庆 崔蕊蕊)6月11日,2019年开发区综合发展水平评价工作会议召开。市委副书记、县委书记张伦出席会议并就有关事项进行安排部署。

张伦指出,开发区综合发展水平评价考核是省级层面对我县发展水平的一项综合评价,也是我县众多考核中唯一由省级直接考核的项目。各职能部门都是被考核主体,都要承担相应的责任。要认真提供数据,查缺补漏,分分必争,确保该得的分一分不少,确保提供的数据经得起检验。要加强配合,部门之间不能相互推诿扯皮,该出具的证明材料一定要出具。要严格按照时间节点报送指标情况,留出查缺补漏和最后把关验收的时间。

张伦强调,做好开发区综合发展水平评价工作,事关全县发展大局,各相关部门要提高政治站位,强化责任意识,严格标准要求,凝聚整体合力,切实做好各项准备工作,确保

我县取得好的考核成绩。

会议听取了各相关责任单位对本单位所承担的指标工作完成情况的汇报。县委副书记、县组织部部长孙英主持会议。县委副书记、县政府副县长周广东,县政府副县长邵天福,县政协副主席孙晓利参加会议。

女镇长直播带货 为农产品“代言”

“今天我就在大家面前露一手,用咱们红船镇刘桥村的羊肚耳炒一道家常菜——木须肉。”没过几分钟,整个直播间香飘四溢。6月9日下午,鄄城县红船镇党委副书记、镇长史燕走进直播间,拿起锅铲现场做菜,向广大消费者热情推介红船镇的特色产品。

史燕为大家带来的第一个产品是红船镇刘桥村的食用菌。现场邀请到刘桥村首佳木耳种植专业合作社的负责人霍道完介绍5款食用菌不同的功效和做法,在推荐的同时,史燕还不忘帮网友朋友们跟霍老板“砍砍价”,帮直播间的消费者争取最大优惠。史燕

还一展厨艺,给网友朋友们展示了羊肚耳的一种做法。

红船镇从2008年开始大规模种植食用菌,经过10多年的发展,全镇已有1000多个大棚,每亩大棚年收益达到3—5万元。目前鄄城县已经成为全国木耳四大产区之一。

史燕推介的第二款产品是红船镇刘桥村的鸽子蛋。养鸽场位于刘桥村南,占地约60亩,现有种鸽4万多对,每天产蛋量4000—5000枚。养鸽场严格遵循鸽子的自然生长规律,10天一窝蛋,低产量也保证了鸽蛋有很高的营养。史燕现场拿来鸽子的“伙食”向网友

展示,纯原粮喂养,才能让消费者吃得安心。

在直播间,养鸽场的负责人霍雪英带来了刚刚煮好已经剥皮的鸽子蛋让史燕和主持人品鉴,跟网友介绍鸽子蛋在存放不同天数后,煮熟后的不同颜色、状态,并给大家“科普”了一些存放小窍门。

史燕带来的第三款产品是红船镇孙老家村的桃木剑,它取天然桃木为原材料,以沉雕、浮雕、圆雕等雕刻技法,追求画面结构的严谨与变化、构图的饱满与均衡,再配以不同的图案纹样,表现不同的形式美,在中国传统习俗中也被认为有镇宅、纳福、招财等美好寓意。

商家在介绍桃木剑的取材和制作工艺时,还在现场雕刻,向大家展示了优秀的手艺人风采,也让观众近距离感受中国传统雕刻艺术的传承精神。

直播持续近2小时,累计近50000人次观看,最高同时在线人数达28000多人。网友们在互动区积极发言,留言评论达900多条。史燕说:“这是我第一次尝试直播带货,刚开始还有些紧张,但想到我们的农户往年不愁卖的产品,今年因为疫情原因滞销,硬着头皮也得帮农户们带货,让滞销的产品走出去。”

记者 焦同帅 摄

- 是全国以减轻基层负担、强化工作保障、完善乡镇服务管理职能为宗旨的首部省级地方性法规
- 县(市、区)政府工作部门不得将自身职责范围内的工作任务交由乡镇承担
- 对依法下放给乡镇的事权,应当给予相应财力支持
- 赋予乡镇更多自主权,支持乡镇创造性开展工作

乡镇政府是我国最基层的政权机关,其服务水平直接关系人民群众生产生活,关系国家治理能力和水平。《山东省乡镇人民政府工作条例》(以下简称条例)历经省人大常委会会议四次审议通过,自2020年8月1日起施行。这是全国以减轻基层负担、强化工作保障、完善乡镇服务管理职能为宗旨的首部省级地方性法规。

“当前我省乡镇政府在实际工作中还存在权责失衡、与上级政府部门权责界限不清等问题,妨碍了乡镇政府正常依法履职。”省司法厅副厅长齐延安说,“破解乡镇政府履职过程中的诸多困境,有必要以地方性法规形式提供制度化、法治化保障。”

不得擅自对乡镇增设“一票否决”事项

“条例完善以责任清单制度为核心的工作分配制度,明确规定了属地管理事项责任清单管理制度,系统解决属地管理事项责任边界不清的问题。”省人大常委会法制工作委员会副主任王仲泉介绍,条例提出,设区的市人民政府应当实行政府权责清单制度,依法编制县(市、区)人民政府和乡镇人民政府属地管理事项责任清单,明确有关工作部门和乡镇人民政府在乡村振兴、自然资源、生态环境等重点领域的主体责任和配合责任。县(市、区)人民政府工作部门应当按照责任清单的规定承担工作任务,不得以属地管理为名将职责范围内的工作任务交由乡镇人民政府承担。

条例还明确,省人民政府应当合理划分设区的市、县(市、区)人民政府与乡镇人民政府提供基本公共服务的财政事权和支出责任。县(市、区)人民政府不得将本级承担的支出责任转移或者变相转移给乡镇人民政府;对依法下放给乡镇人民政府的事项,应当给予相应财力支持。

近年来,督查考核核工作不断加强。条例规定,统筹规范针对乡镇人民政府的评比达标、示范创建等活动。任何单位不得擅自设立考核评比项目对乡镇人民政府进行排名通报,不得擅自对乡镇人民政府承担配合责任的事项进行考核。未经国家或者省有关部门批准,任何单位不得以任何形式对乡镇人民政府增设或者变通设置“一票否决”事项。

此外,条例还要求建立健全县(市、区)人民政府与乡镇人民政府之间履职双向考核评议制度。对县(市、区)人民政府工作部门及其派出机构的考核,应当将乡镇人民政府的意见作为重要依据。乡镇人民政府对县(市、区)人民政府工作部门的评价结果,占被考核部门考核权重的比例不低于百分之三十;对部门派出机构的评价结果,占被考核派出机构考核权重的比例不低于百分之六十。

补齐乡镇政府行政执法短板

针对“乡呼县应”不易落实、基层执法能力不足等问题,条例确立“乡呼县应、上下联动”工作机制和委托执法等制度,补齐乡镇政府行政执法短板。

条例规定,县(市、区)人民政府应当建立健全政府工作部门与乡镇人民政府联动响应工作机制。乡镇人民政府对无权独立处理的服务管理事项,可以向县(市、区)人民政府工作部门提出处理请求,相关部门应当及时予以解决。

条例明确,县(市、区)人民政府及其工作部门应当按照综合行政执法改革的要求,建立行政执法协调机制,推动执法重心向基层转移,支持保障乡镇人民政府对辖区内的行政执法工作进行指挥调度和综合协调。对需要多个部门协同解决的行政执法事项,乡镇人民政府可以统筹协调相关县(市、区)人民政府工作部门的派出机构和基层执法力量实行联合执法活动。县(市、区)人民政府工作部门可以根据基层管理需要和乡镇人民政府的承接条件,在其法定职权范围内,征求乡镇人民政府意见并报县(市、区)人民政府审核批准,依法委托乡镇人民政府开展现场检查、调查取证、应急处置等行政执法活动。

“条例还明确了乡镇工作人员激励保障措施,建立健全容错免责机制,鼓励乡镇工作人员担当作为、干事创业。”王仲泉介绍,条例规定,县级以上人民政府应当制定符合乡镇实际的激励措施,对在偏远乡镇和长期在乡镇工作的人员给予适当倾斜。有关主管机关应当建立健全责任明晰、措施具体、程序严密、配套完善的容错免责机制,经确定予以免责后的乡镇人民政府及其工作人员,在绩效考核、评先评优、职务职级晋升、职称评聘和表彰奖励等方面不受影响。

强化乡镇公共服务职能

条例注重强化乡镇公共服务职能,完善乡镇公共服务平台。明确提出,省人民政府应当按照国家规定,赋予乡镇人民政府更多自主权,支持乡镇人民政府创造性开展工作,将直接面向人民群众、由乡镇人民政府承担更方便有效的县级服务管理事项依法下放给乡镇人民政府,制定目录并向社会公布。

条例要求,县级以上人民政府应当优化乡镇基本公共服务资源配置,推动公共服务资源向基层倾斜,改进乡镇基本公共服务投入机制,加快城乡公共服务一体化发展,推进基本公共服务均等化、可及性。

条例还围绕数据共享、在线公共服务、经费和技术保障等现实问题,对建设公共服务网络和平台进行细化;要求制定乡镇政府购买服务指导性目录,细化公共服务多元供给方式。

在社会治理方面,条例提出,乡镇人民政府应当加强和完善社区治理,设立网格化综合管理平台并与同级综合治理中心一体化运行,提高基层治理规范化精细化水平,推动基层社会治理新格局建设。

转自《大众日报》

山东省乡镇人民政府工作条例八月一日起施行